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Bem-vindo(a)! Abaixo estdo orientagdes importantes para que
vocé tenha uma boa realizagio da prova:

# A prova ndo podera ser realizada por celulares ou
tablets;

#  Durante a prova o(a) candidato(a) ndo podera
sair da aba da prova por 3 vezes ou por mais de
30 segundos seguidos, sob a condigdo de ter sua
participagio ANULADA automaticamente caso
uma das duas condigdes acima ocorram;

#  Caso vocé tenha alguma dificuldade durante a
realizagdo da sua prova, envie um e-mail para
ielempregos(@rn.iel.org.br;

#  Vocé possui 4h (contadas a partir das 14h)
divididas entre cada questdo para realizar sua prova.

Lhe desejamos boa prova!

CONHECIMENTOS BASICOS

1. Nos dias de hoje o rio Nilo corresponde a um importante
rio africano que desagua no mar Mediterraneo. Sua bacia
hidrografica abriga varios paises do continente africano como
Uganda, Tanzania, Ruanda, Quénia, Republica Democratica do
Congo, Burundi, Sudio, Etiopia e Egito. No Egito antigo o rio
Nilo exerceu uma importancia significativa.

A quem se atribui a frase: o Egito é uma dadiva do Nilo?

A) Herodoto
B) Polibio
C) Xenofonte
D) Tuciades
E) Esopo

2. Movimento cultural de vanguarda que ocorreu no Brasil
nos anos de 1967 e 1968 nas artes, principalmente na Musica.
Merecem destaques os compositores Caetano Veloso, Gilberto
Gil, que lideraram o movimento, além de Nara Ledo, Tom Zé,
Gal Costa, Os Mutantes, Rita Lee, Arnaldo Baptista, Sérgio
Dias, Torquato Neto, Rogério Duprat, Capinam, Jorge Bem e
Maria Bethania.

O texto acima se refere a qual movimento?

A)"E proibido proibir"
B) "Domingo no Parque"
C) "Tropicalia"

D) Miserere Nobis"

E) "Bat Macumba"

3. "Pandemia ndo ¢ uma palavra para ser usada a toa ou sem
cuidado. E uma palavra que, se usada incorretamente, pode
causar um medo irracional ou uma nocdo injustificada de que a
luta terminou, o que leva a sofrimento e mortes desnecessarios",
afirmou Tedros Adhanom Ghebreyesus, diretor-geral da OMS,
durante a proliferacdo da Covid-19 em margo de 2020.

Na segunda metade do século XIV, na Europa, o
bacilo Yersinia Pestis, desencadeou uma pandemia que
integrou a série de acontecimentos que contribuiram para
a mudanga dos rumos da Historia. A propagacio da

doenga, inicialmente, deu-se por meio de ratos e pulgas
contaminadas; num estagio mais avancado, a doenga comegou
a se propagar por via aérea, por meio de espirros e
goticulas. (https://www.historiadomundo.com.br/idade-media/
peste-negra.htm, acesso em 20/10/2020)

A qual pandemia as informagdes acima se referem?

A) Peste Bub6nica
B) Gripe Russa

C) Gripe Espanhola
D) Gripe Suina

E) Peste Americana

4. Na Historia Contempordnea convencionou-se como Guerra
Fria o conflito politico e ideologico que se estendeu do final
da década de 1940 até o ano de 1991. Esse acontecimento teve
como protagonistas duas superpoténcias econdmicas e militares
que emergiram apos a Segunda Guerra Mundial. Quais foram
os paises?

A) Estados Unidos e Japdo.

B) Inglaterra e Unido Soviética.

C) Unido Soviética e Italia.

D) Alemanha e Franca.

E) Estados Unidos e Unido Soviética.

5. Observe atentamente a imagem a seguir:

Correio da Manha

h-'--_ -
0 -ui e B = lI_-- | .

A ESQUADRA REVOLTAD/

Durante o dia de honiem os mavios revoltosos fizeram diversos
disparos sobre a cidade

AS PROVIDENCIAS TOMADAS PELO GOVERNO
0 DEPUTADO OSE CARUAS DE CARYALER A BO2D0 DO°S PACWY'

Suas non!eronoin com os revoliosos
AS NOTAS DA NOSSA REPORTAGERN

(Primeira pagina do jornal Correio da Manha, no dia 24 de
novembro de 1910.)

A Revolta retratada na primeira pagina do Jornal "Correio da
Manh3a" ocorreu durante o governo de Hermes da Fonseca, no
inicio do século XX. Foi um levante de cunho social, realizado
em subdivisdes da Marinha, sediadas no Rio de Janeiro.

Com base no conhecimento histérico adquirido ao longo de sua
formacdo responda: a qual movimento a imagem se refere?

A) Revolta da Chibata

B) Revolta da Vacina

C) Revolta do Contestado
D) Revolta de Canudos
E) Revolta Armada

CADERNO DE QUESTOES #3751596 - Pagina 2 de 2



Prova - Processo Seletivo de Trainee - Edital 001/2020 - SENAI

6. A frase "So sei que nada sei", no original em latim "ipse se

»

nihil scire id unum sciat" ¢é atribuida a qual filosofo?
A) Socrates

B) Platio

C) Aristoteles

D) Agostinho

E) Tomas de Aquino.

PORTUGUES

7. Analise as oragdes a seguir quanto a ortografia dos termos
destacados:

1. Nio consigo entender o por qué de sua reagio;
ii. Sairei do escritdrio daqui ha quinze minutos;
iii. Ndo estava mal o texto da menina;

Assinale a alternativa correta:

A) Todas estdo erradas.
B) Todas estio corretas.
C) Apenas a (i) esta correta.
D) Apenas a (ii) esta correta.

E) Apenas a (iii) esta correta.

8. Assinale a alternativa CORRETA:
A) Por que vocé nio procura a biblioteca que te falei?

B) Em "mostrou que a biblioteca escolar" a forma verbal
indica a¢do remota no passado.

C) Em "onde os livros sdo valorizados" a forma verbal indica
agdo continuada, no passado.

D) Em "visitam mais museus", substituindo-se a palavra
sublinhada por um pronome, obtém- e visitam-lhes mais.

E) V. Sa espera que lhe apresentemos as instalacdes deste
departamento?

9. Qual das opgdes abaixo contém trés sindnimos para as
palavras destacadas nas trés orac¢des a seguir, respectivamente:

1. O rapaz ficou perplexo com a noticia.
ii. Filho ensandecido ataca mae;
iii. Um homem fomentou protestos;

A) Alegre, louco, proibiu.

B) Perturbado. endoidecido, incentivou.
C) Irresoluto, irado, desaconselhou.

D) Indeciso, aborrecido, promoveu.

E) Atbnito, doente, ordenou.

10. Emprega-se no final da frase para indicar espanto,
admiragdo, dor ou alegria. Essa ¢ a defini¢io de qual elemento
linguistico?

A) Dois pontos;

B) Ponto de exclamag@o:
C) Zeugma;

D) Anacoluto;

E) Virgula.

11. Qual das opgdes a seguir NAO é uma das regras para o uso
da virgula?

A) Separar termos de mesma func@o sintatica;
B) Para isolar apostos e vocativos;

C) Para indicar a omissdo de uma palavra;

D) Para separar oragdes coordenadas sindéticas;

E) Para isolar adjuntos adverbiais deslocados.

LOGICA

12. A companhia de eletricidade do Rio Grande do Norte
comegou uma parceria com as redes de supermercados do
estado. Na parceria é possivel trocar 3 pets vazios de um
determinado refrigerante de 2 litros por um pet cheio de 2
litros desse mesmo refrigerante. Fernanda comprou 22 litros de
refrigerantes. Qual a quantidade maxima, em litros, que podera
ser consumida?

A) 12
B) 16
C) 26
D) 30
E) 32

13. Qual a negacdo da proposi¢io "Algum aluno do Colégio
Potiguar tem menos de 10 anos"?

A) Nao existe aluno do Coleégio Potiguar com 10 anos.

B) Nenhum aluno do Colégio Potiguar tem menos de 10 anos.
C) Algum aluno do Colégio Potiguar tem mais de 10 anos.

D) Nem todo aluno do Colégio Potiguar tem menos de 10 anos.

E) Todo aluno do Colégio Potiguar tem menos de 10 anos.

14. Claudio ¢ um corredor profissional, todos os sébados ele
realiza os treinos de grandes distincias, os chamados longos.
Claudio registra o seu PACE, ritmo médio de um atleta,
representado geralmente na forma de min/km, neste tltimo
treino ao sair de casa para realizar seu treino o seu relogio
digital de pulso marcava 9 horas, 14 minutos e 57 segundos.
Claudio concluiu o seu treino no instante em que todos os
nimeros que apareciam no mostrador do seu relogio mudaram
simultaneamente pela primeira vez, entdo, nesse dia, o tempo
que ele levou para realizar o seu longdo foi de:
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A) 41 minutos e 13 segundos.
B) 42 minutos e 3 segundos.

C) 43 minutos e 27 segundos.
D) 44 minutos e 13 segundos.

E) 45 minutos e 3 segundos.

15. Considere a sequéncia abaixo:

Linha 1 2°=4
Linha 2 327= 1024
Linha 3 332%= 110224

Linha 4 3332>= 11102224

Observe que, em cada linha, existe um determinado padrio.
Podemos afirmar que a soma dos algarismos do nimero que
apareceria no segundo membro da linha 12 é namero:

A) Par

B) Multiplo de 3

C) Primo

D) Quadrado perfeito
E) Maior que 100

16. Considere a seguinte sequéncia logica 4; 7: 9; 8; 11; 13;
12:15; 17; 16; 19: 21; . . ., a quantidade dos nlimeros maiores
que 20 e menores que 50 ¢ igual a:

A) 12
B) 22
C)32
D) 42
E) 52

INFORMATICA

17. No editor de textos Microsoft Word, trabalhando com
tabelas, € possivel:

I - Converter os valores da tabela em um grafico.
II - Tabular o texto numa célula somente com a tecla Tab.

IIT - Realizar calculos totalizando, por exemplo, uma coluna de
numeros.

Das afirmativas acima, APENAS

A) I é correta.

B) II € correta.

C) I e III sdo corretas.
D) II e IIT sdo corretas.

E) Nenhuma das alternativas anteriores.

18. No editor de textos Microsoft Word, o recurso Pincel
permite que se copie, de um texto para outro,

A) apenas a formatagio.
B) um paragrafo inteiro.
C) a correcio ortografica.
D) o conteudo.

E) Nenhuma das alternativas anteriores.

19. Em aplicativos para criacdo e edicio de planilhas
eletronicas, B2 representa:

A) Uma tecla de atalho.
B) Uma formula.

C) Uma célula.

D) Uma coluna.

E) Uma linha.

20. Em uma planilha inicialmente vazia do Microsoft Excel,
um usuario preencheu as células Al e A2 com os valores
inteiros positivos 10 e 20, respectivamente. Ao selecionar as
duas células e arrastar o pequeno quadro que surgiu no canto
inferior direito da selecdo, para a célula AS ele observara que

A) o intervalo das células A1:AS serd preenchido com o valor
igual a 10.

B) a célula AS sera preenchida com o valor igual a 20.
C) a célula A4 sera preenchida com o valor igual a 40.

D) o intervalo das células A1:AS sera preenchido com o valor
igual a 20.

E) o intervalo das células A1:AS5 sera preenchido com o valor
igual a 30.

21. Considerando o navegador Mozilla Firefox, assinale a
alternativa correta.

A) Mozilla Firefox ¢ um navegador livre e multi-plataforma
desenvolvido pela Mozilla Foundation (em portugués:
Fundag¢do Mozilla) com ajuda de centenas de colaboradores.

B) Ele ¢ uma excelente alternativa ao Word e pode ser
facilmente adotada pelos usuarios do mesmo, pois seu visual é
semelhante.

C) Navegador criado pela Adobe Reader.

D) Navegador com licenca somente para rodagem em Sistema
Operacional Linux.
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E) E um protocolo de comunicacio usado entre duas ou mais
maquinas em rede para encaminhamento dos dados.

22, As extensdes para o Google Chrome sdo pequenos
programas que adicionam novos recursos ao navegador e
personalizam sua experiéncia de navegagdo. Para ter acesso
a tela em que € possivel ver as extensdes instaladas, ativar,
desativar, remover ou obter novas extensdes, digita-se na linha
de enderecgo do navegador:

A) chrome://plug-ins/
B) http://extensions/

C) chrome://add-ons/
D) chrome://extensions/

E) http://plug-ins/

23. Com relagdo ao programa Microsoft Power Point 2003,
analise os itens e assinale a alternativa correspondente.

I - Um slide pode conter diversos objetos como exemplo: textos,
figuras, audio e video.

IT - O Power Point ¢ utilizado somente para calculos e a
apresentagdo destes calculos de forma sequencial.

IIT - Uma estrutura que falta no Power Point e que poderia ser
muito util € a insergdo e utilizagdo de tabelas.

IV - Nao possui suporte a cabecalho e rodapé nos slides.

A) Somente o item III esta correto.

B) Somente o item II esta correto.

C) Somente o item I esta correto.

D) Somente os itens I, I1 e IV estdo corretos.

E) Somente os itens I e IV estdo corretos.

ECONOMIA

24. De acordo com dados do IBGE, o Produto Interno Bruto
(PIB) do Brasil, em 2019, foi de R$7,3 trilhdes. Sabendo que
o PIB ¢é um dos principais agregados econémicos mensurados
pela contabilidade nacional, o qual permite mostrar a realidade
econdémica de um local, a alternativa que mais se adequa a
defini¢do medida pelo termo é:

A) O PIB ¢ definido como o somatdrio de todos os bens
e servigos produzidos por empresas pertencentes a um pais,
estejam elas dentro ou fora do pais de origem. E a renda que
efetivamente pertence aos residentes do pais.

B) O PIB ¢ definido como o somatério de todos os bens e
servicos produzidos dentro de um pais, independente se os
fatores de produgdo sdo nacionais ou estrangeiros, em um
determinado periodo, a precos de mercado.

C) O PIB ¢é definido como o somatorio de todos os bens e
servigos produzidos dentro de um pais, independente se os
fatores de produgdo sdo nacionais ou estrangeiros, descontada
a deprecia¢do do capital utilizado no esforgo de producio num
determinado periodo.

D) O PIB é definido como o somatorio de todos os bens e
servigos produzidos dentro de um pais, independente se os
fatores de producio sdo nacionais ou estrangeiros, descontada
a depreciacdo do capital utilizado no esforgo de produgdo num
determinado periodo.

E) O PIB ¢ definido como a soma de todas as riquezas
produzidas por industrias nacionais (pertencentes a residentes
ou ndo), mas que ainda ndo foram vendidas para o mercado
externo.

25. Na Teoria Keynesiana, a decisdo de produzir e empregar
em uma economia monetaria estd sempre subordinada a uma
avaliacdo, por parte dos capitalistas, sobre como aplicar sua
riqueza em um ambiente de incerteza. Para Keynes, uma relagdo
entre taxa de juros e investimento leva a expectativa de que:

A) Um aumento na taxa de juros levaria a uma redugdo nos
investimentos.

B) Um aumento na taxa de juros levaria a um aumento dos
investimentos.

C) Uma redugdo na taxa de juros levaria a uma redugdo nos
investimentos.

D) Uma reducdo na taxa de juros levaria a uma manutengio nos
investimentos.

E) Um aumento na taxa de juros levaria a uma manuten¢do nos
investimentos.

26. De acordo com o modelo IS-LM padrio, uma politica fiscal
expansionista provoca no curto prazo:

A) Um deslocamento da fungido IS para a esquerda, uma redugdo
da taxa de juros e do nivel de produgio real.

B) Um deslocamento da fungdo LM para a direita, uma redugio
da taxa de juros e uma elevacio do nivel de producio real.

C) Um deslocamento da funcdo LM para a esquerda, uma
elevagdo da taxa de juros e uma redu¢do do nivel de producio
real.

D) Um deslocamento da fungdo /S para a direita, uma elevacio
da taxa de juros e do nivel de produgdo real.

E) Nenhuma das alternativas acima.

27. Em uma situagdo de economia aberta, em que ¢
obedecida a condi¢io de Marshall-Lerner, uma depreciagio
(desvalorizagio) da taxa de cdmbio real acarreta:

A) Aumento das exportagdes e das importagdes.

B) Redugdo das exportagdes e importagdes.

C) Aumento das exportagdes e redugio das exportagdes.
D) Reducio das exportagdes e aumento das importagdes.

E) Nao ha variagdo nas exportagdes importagdes.
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28. A politica monetaria ¢ de fundamental importincia para
o controle e a criagdo de liquidez da economia. A sua
operacionalizacio ¢ feita pelo Banco Central, o qual tem o poder
de influenciar, no curto prazo, as decisdes de gasto e os pregos
dos ativos em geral. Considerando isto, analise as afirmagdes
abaixo:

I- Os objetivos operacionais da politica monetdria recaem sobre
o nivel de reservas bancdrias ou sobre a taxa de juros basica de
curto prazo.

II- Os instrumentos classicos de politica monetaria, que sdo os
meios usados na operacionalizagio desta politica e que afetam
diretamente as variaveis operacionais, sdo trés: recolhimento
compulsorio, redesconto de liquidez e operagdes de mercado
aberto.

II- Dentre os instrumentos utilizados pelo Banco Central, aquele
que ¢ recomendado, tanto para a realizagio da geréncia de
liquidez, como para a sinalizagdo da taxa de juros basica, sdo as
operagdes de mercado aberto.

A alternativa que corresponde a afirmagdo (ou afirmacdes)
correta(s) é:

A) Somente a afirmacdo I estd correta.

B) As afirmagdes I e III estdo corretas.

C) As afirmagdes II e 11 estdo corretas.

D) Somente a afirmacdo II esta correta.

E) Todas as afirmagdes estdo corretas.

29. Segundo dados do Banco Central, em 2019, o Brasil recebeu
um fluxo aproximado de U$78,5 bilhdes em investimento
estrangeiro direto (IED), levando ao pais a figurar entre os
quatro maiores recebedores desse tipo de capital e, portanto,
trazendo perspectivas de um cendrio positivo para a industria
nacional. Sobre o IED, pode-se afirmar que:

I - Sao capitais internacionais, provenientes de empresas ou
individuos no exterior, que entram no pais destinados ao
investimento em capital produtivo, seja para aquisicio de
uma empresa ja estabelecida no pais, maquinario, instalagio,
ferramentas;

II - Empresas estrangeiras domiciliadas no Brasil, que decidem
reinvestir os lucros auferidos pela filial brasileira, com o
proposito de expandir suas operagdes por aqui, tem esses
recursos contabilizados como investimento estrangeiro direto;

II1 - Investimento aplicado em capital especulativo, ligado a area
financeira, é considerado um IED.

Assinale a alternativa correta:

A) I e Il estdo corretas

B) 11 e I11 estdo corretas
C) I e I1I estdo corretas
D) Todas estdo corretas

E) Somente | esta correta

30. No ultimo quarto do século XX, consolidou-se uma
terceira fase da globalizagdo, marcada por transformagdes dos
padrdes de comércio internacional e pelo auge do investimento
estrangeiro direto (IED). Sio mudancas nas esferas econdmica,
financeira, e politica, quanto na vida social e cultural dos
povos e das nagdes, em escala mundial. Sobre essa etapa da
globalizagdo, é correto afirmar que:

A) As transformacdes politicas, econdmicas, sociais e
tecnologicas dio-se da mesma forma nos paises desenvolvidos
e subdesenvolvidos.

B) O Estado intervém na economia por meio de investimentos
no setor industrial, fortalecendo, assim, as empresas estatais.

C) As transformagdes politicas, econdmicas, socials e
tecnologicas dio-se da mesma forma nos paises desenvolvidos
e subdesenvolvidos.

D) O avanco das telecomunicagdes e da informatica e o uso da
internet sdo fundamentais para os fluxos financeiros mundiais.

E) A maioria das institui¢oes financeiras globais tem sua sede
localizada nos paises subdesenvolvidos.

31. Conforme historico de produgio do ano N, a empresa
X produziu, ao longo do ano referenciado, os seguintes
quantitativos de maga:

Mées Produgdo de maga (em kg)
Janeiro 10.000
Fevereiro 12.000
Marco 11.000
Abril 14.000
Maio 16.000
Junho 20.000
“Julho 23.000
Agosto 27.000
Setembro 20.000
_Outubro 15.000
Novembro 17.000
Dezembro 13.000

Com base na tabela apresentada, a média, mediana e moda da
producdo de macas no ano N sdo, respectivamente:

A) 198.000, 20.000, 16.500
B) 16.500, 23.000, 20.000
C) 198.000, 16.500, 20.000
D) 20.000, 16.500, 27.000
E) 16.500, 16.500, 20.000

32. Tomando como base dados hipotéticos, o quadro a seguir
apresenta informagdes de quatro familias, no que se referem
a sua renda (X) e despesas de consumo (Y) mensal, ambas
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medidas em reais. Supondo que X seja fixo para todos, tem-se os
valores correspondentes de Y para cada valor de X apresentado:

Familia 1 o 810 1450 1900 2750

Familia 2 550 1000 1400 1800
Familia 3 370 700 900 1100
Familia 4 200 350 425 850
Total das despesas 1830 3500 4625 6300
Despesa média de

i 482,50 875 1156,25 1575

A partir desta analise de regressdo linear simples, cuja formula
de calculo utilizada ¢ Y= aX + b, pode-se inferir que:

A) X e Y sdo variaveis dependentes, uma vez que Y depende
de X e vice-versa. Ou seja, qualquer incremento na renda
aumentara os niveis de despesa, assim como incrementos na
despesa provocardo aumento da renda.

B) X e Y sdo variaveis independentes, uma vez que Y ndo
depende de X e vice-versa. Ou seja, qualquer incremento
na renda ndo aumentara os niveis de despesa, assim como
incrementos na despesa nio provocarao aumento da renda.

C) X é a variavel independente e ¥ é a variavel dependente,
uma vez que Y depende de X, porém X ndo depende de ¥. Ou
seja, a despesa aumentara com o aumento dos niveis de renda,
mas a renda ndo sofrerd influéncia com alteragdes do padrio de
despesa.

D) X ¢ a variavel dependente e Y ¢ a variavel independente, uma
vez que Y ndo depende de X, mas X depende de Y. Ou seja, a
despesa ndo aumentara com o aumento dos niveis de renda, mas
a renda sofrera influéncia com alteragdes do padrio de despesa.

E) Nenhuma alternativa esta correta.

33. O processo de criacio de uma empresa pressupde a
necessidade de investimento, independentemente do tamanho
¢ da finalidade. Nao ¢é uma tarefa das mais faceis, pois
exige esforcos no desenvolvimento de etapas necessarias ao
planejamento e a tomada de decisdo. Portanto, o processo de
elaboragdo e andlise de projetos atua como um simulador e
realimentador das decisdes estratégicas, particularmente das
decisdes de investimento. Antes que tais decisdes sejam
implementadas, € necessdrio testar sua viabilidade e verificar
a compatibilidade com os objetivos, utilizando-se os passos
sequenciais, que sio:

A) Objetivos, planejamento estratégico, planejamento tatico,
implantacdo, produgio.

B) Objetivos, planejamento tatico, planejamento estratégico,
implantacdo, produgio.
C) Planejamento estratégico, objetivos, planejamento tético,
implanta¢do, produgio.

D) Objetivos, planejamento tatico, implantacdo, planejamento
estratégico, producio.

E) Implantacio, objetivos, planejamento estratégico,
planejamento tatico e produgio.

34. Adam Smith é considerado por muitos como o pai da
Economia Moderna e um dos mais importantes teoricos do
liberalismo econémico. O seu livro "4 Riqueza das Nagoes"
foi o primeiro grande marco para a fundamentagdo tedrica na
defesa de uma economia de mercado. Nesta obra foi cunhada a
expressdo "mao invisivel", um dos pilares da matriz liberal do
século XVII, cujo significado é:

A) Os liberais eram defensores de medidas de profundo controle
do Estado para segurar a crise.

B) Era funcdo do Estado criar mecanismo para salvar empresas
com problemas financeiros.

C) A economia se regularia naturalmente, sem a necessidade da
intervencgdo do Estado.

D) O Estado deveria agir controlando a economia de forma
invisivel.

E) O Estado deveria ter medidas planificadoras para ordenar os
investimentos produtivos.

35. Quanto ao avanco da industrializacio brasileira, depois de
1930, ¢ fundamental considerar que esta foi concebida em larga
medida com a participagdo do capital multinacional, que deu
sustentacdo mesmo a projetos industrializantes de forte cunho
nacionalista, estimulando, principalmente, a produgdo de bens
de consumo duravel. Esse avango foi consequéncia da(o):

A) Explosio demografica do pais

B) Processo de substituicido de importagdes

C) Grande aumento da poupanga interna

D) Alta do prego do café com a recessdo mundial

E) Plano nacional de desestatizagio

36. Com a posse do presidente Fernando Collor de Melo, em
marco de 1990, foi anunciado um novo plano econémico, mais
comumente chamado de Plano Collor I, que foi considerado,
por muitos, como o ato mais violento de intervengdo estatal na
economia brasileira, na segunda metade do século XX. Sobre o
Plano. todas as alternativas abaixo estio corretas, EXCETO:

A) O cruzeiro foi reintroduzido como padrio monetario
nacional.

B) Congelamento de pregos de bens e servigos.

C) Apesar da rejei¢do inicial, caracterizado pelo confisco das
aplicagdes financeiras, pode-se dizer que em médio prazo o
plano surtiu o efeito esperado.

D) Nos primeiros meses conseguiu-se inflagdo baixa.

E) Abertura lenta e gradual da economia brasileira para o
mercado externo.

37. Em posse de um receituario médico, para realizar um
tratamento medicamentoso por 02 meses, o cliente vai a
farmacia comprar, a principio, 01 caixa do medicamento X,
ao preco unitario de R$40,00. No entanto, o mesmo se dirige
a farmacia vizinha e o balconista do estabelecimento informa
que a caixa do referido medicamento custa R$20,00. De posse
destas informacdes, o cliente opta por comprar 02 caixas do
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medicamento X na farmacia vizinha, o que lhe garantia a
realizagdo do tratamento completo e uma maior economia. A
respeito do exemplo dado, analise as afirmagdes abaixo:

I- E um caso de bem substituto, uma vez que o cliente substituiu
a compra de 01 caixa do medicamento X pela compra de 02
caixas do mesmo medicamento, na farmécia vizinha.

II- O exemplo mostra a aplicagdo do conceito de elasticidade
prego da demanda, pois a quantidade demandada foi sensivel a
variag¢do do prego.

III- Caso o medicamento X possua substitutos genéricos, a
sua demanda se tornara mais elastica (ou seja, mais sensivel a
variagdo de precgo)

Assinale a alternativa com a(s) afirmativa(s) correta(s):

A)lell
B)lell
C)lelll

D) Somente I
E) Somente II

38. Na teoria do consumidor, pressupde-se que os consumidores
possuem um conjunto de possibilidade de escolha a ser
comprada por um determinado prego e dispde de uma certa
renda nominal por periodo de tempo. Supondo a equagio pjx;

+ poxy # M, onde pyx; é a quantidade de dinheiro que o
consumidor gasta com o bem 1, pox; ¢ a quantidade que ele
gasta com o bem 2 e M ¢ a sua restricio orgamentaria, pode-se
inferir quer:

A) A redugdo da renda nominal M do consumidor implicara na
manutencdo das quantidades gastas p jxj e pox), de modo a ndo
exceder a sua restri¢do orcamentaria.

B) O aumento da renda nominal M do consumidor implicara
em reducdo das quantidades gastas p jxj e pox), de modo a ndo
exceder a sua restri¢do orgamentaria.

C) Os consumidores devem pagar por cada bem que consomem,
mesmo com renda ilimitada.

D) Os limites da escolha do consumidor estdo restritos a sua
possibilidade de consumo, portanto, o seu gasto total (pyx; +
p2x2) ndo pode exceder a sua renda nominal M.

E) A restricio orgamentaria do consumidor pode ser
ultrapassada a qualquer momento, desde que esta abra mio de
consumir um dos bens.

39. Sobre custos marginais, analise as afirmativas abaixo:

I- Referem-se as variagdes de custo, quando se varia a
quantidade produzida.

II- E uma parcela do custo que se mantém fixa, quando a
produgdo varia.

I1I- E o custo de se produzir uma unidade extra do produto.
Esta CORRETO o que se afirma na alternativa:

AT
B)lell
C) 11
D)lelll
E) eIl

40. A tabela abaixo define as principais caracteristicas das
estruturas basicas de mercado:

Caracteristicas
A-Possuium grande numero de firmas; produz
produtos similares, porém, com caracteristicas
particulares e diferenciais que os
tornam heterogéneos; sdo monopolistas nas suas
marcas; ndo existe barreiras que impecam o livre
movimento das firmas nesse mercado.
B- Existe um grande nimero de pequenos agentes
econdémicos; produz e fransaciona um produto
perfeitamente homogéneo; livre mobilidade dos
agentes, insumos e produtos; ndo tem condicdes de
afetar os precos de mercado, sendo meros tomadores
de precos.
C-Presenca de um unico produtor que atende o
mercado; ndo possui concorrentes diretos, por estar
3-Concorréncia monopaolistica protegido por alguma espécie de barreira a entrada;
tem condices de determinar o seu preco ou o seu nivel
de producéo.
D- Presenca de um nimero relativamente pequeno de
firmas, que possuem forte interdependéncia entre
elas (o produtor espera que mudancas de
comportamento estimulem respostas dos
competidores); podem produzir produtos homogéneos
ou heterogéneos; existéncia de barreiras que impedem
a livre entrada ou saida das firmas.

Estrutura de Mercado

1- Concorréncia Perfeita

2- Monopdlio

4- Oligopdlio

Conforme exposto, indique a alternativa que relaciona,
adequadamente, os tipos de estrutura de mercado as suas
correspondentes caracteristicas.

A) 1-A,2-B.3-Ce4-D
B) 1-B, 2-A.3-D e 4-C
C)1-C,2-D.3-Ae4-B
D) 1-D, 2-C, 3-B e 4-A
E)1-B,2-C,3-Ae4-D
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